
Федеральпое государственное упптарпое предпрнятие
(ВСЕРОССИЙСК!Й НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕJЬСКИЙ ИНСТИТУТ

МЕТРОЛОГИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ,>
(Фгуп <вниимс>)

ЕрждАю
ра ФГУII кВtlИИМСл

В,Н. Янппrя

ГОСУДАРСТВЕННАЯ СИСТЕМЛ ОБЕСПЕЧЕНИЯ
ЕДИНСТВЛ ИЗМЕРЕНИIl

IIРЕОБРАЗОВАТЕЛИ
ИЗМЕРИТЕЛЪНЫЕ ВХОДНЫХ И ВЫХОДНЬЖ

униФицировАннъtх сигнАлов
PI_Ex

Методпка поверки

4.р .olйt-t5

г. Москва
20lS



ввЕдЕниЕ

Настояшая методика устанавливает методы и средства первичной и периодических
поверок преобразователей измерительньIх входных и выходньж унифичированньж сигналов PI-
ЕХ, изготавливаемых фирмой (PHOENIX CONTACT GmbH & Со. KG>, Германия.

Преобразователи измерительные входньtх и выходньIх унифиuированных сигналов PI-
ЕХ (лалее - преобразователи) предназначены для измерения и преобразования входных
аналоговых сигналов силы постоянного тока, напряжения постоянного тока, электрического
сопротивления в унифицированный электрический вьгходной сигнал постоянного тока.

Межповерочный интервал - 8 лет,

,Щопускается проведение первичной поверки СИ при выпуске из производства до ввода в
эксплуатацию на основании выборки по ГОСТ Р ИСО 2859-10-2008.

1 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

1. l При поверке выполняются операции, указанные в таблице 1.

1.2 При получении отрицательньtх результатов при выполнении любой из операuий
поверка прекращается и прибор бракуется.

2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

2.1 При проведении поверки должны применяться средства измерений, перечисленные в
таблицах 2иЗ.

2.2 Щопускается применять другие средства измерений, обеспечивающие измерение
значений соответствующих величин с требуемой точностью.

2.3. Все средства поверки должны быть исправны, поверены и иметь свидетельства
(отметки в формулярах или паспортах) о поверке.

Таблица 2 - Эталон

аблица l - и повеDки

Наименование операции

Номер
пункта

методики
поверки

Проведение операции при
первичной

поверке
периодическои

поверке

1. Внешний осмотр 7.2 Да Да
2. Опрелеление пределов допускаемой
основной приведенной погрешности
преобразования силы tIостоянного тока

7,з Ща !а

З. Определение пределов допускаемой
основной приведенной погрешности
преобразования сигналов теDмопаD

7.4 !а Да

4. Определение пределов допускаемой
основной приведенной погрешности
преобразования сигналов
термопреобразователей сопротивления

7.5 Да Да

ица /. - JтаJIонные пове
Номер пункта

методики поверки
Тип средства поверки

7.2 Визуа.гlьно
7.з Ка.гrибратор универсальный Fluke 9 1 00.

.Щиапазон воспроизведения силы постоянного тока от З,2 до 32 мА.



Номер пункта
методики повеDки

Тип средства поверки

Пределы допускаемой основной абсолютной погрешности
воспроизведения силы постоянного тока * (0,00014,IB. + 900 нА).
Вольтметр универсальный B7-7811. Верхний предел измерений силы
постоянного тока 100 мА. Прелелы допускаемой основной
абсолютной погрешности измерения силы постоянного тока
+ (0,0005,Iизм. * 0,00005,Iпр.).

7.4 Калибратор универсальный Fluke 9100. Режим имитации сигналов
термопар. .Щиапазон воспроизведения температуры от - Z50 ОС до +

2З20'С. Прелелы допускаемой основной абсолютной погрешности
воспроизведения температуры t 0,59 ОС.

Вольтметр универсальный B7-7811. Верхний предел измерений силы
постоянного тока l00 мА. Прелелы допускаемой основной
абсолютной погрешности измерения силы постоянного тока
+ (0,0005,Iизм. * 0,00005,Iпр.).

7.5 Калибратор универсальный Fluke 9100. Режим имитации
термопреобразователей сопротивления. Щиапазон воспроизведения
сопротивления от 0 до 10 кОм. .Щиапазон воспроизведения
температуры от - 200 ОС до + 850 ОС. Пределы допускаемой основной
абсолютной погрешности воспроизведения температуры * 0,45 ОС.

Вольтметр универсальный B7-7811. Верхний предел измерений силы
постоянного тока l00 мА. Прелелы допускаемой основной
абсолютной погрешности измерения силы постоянного тока
+ (0.0005,Iизм. * 0.00005,Iпп.).

Таблица 3 - Вс

3 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

К поверке допускаются лица, изr{ившие эксплуатационн},ю документацию на
поверяемые средства измерений, эксплуатационную документацию на средства поверки и
аттестованные в качестве поверителей согласно ПР 50.2.012-94,

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

К проведению поверки допускаются лица, из}п{ившие руководство по эксплуатации
прибора и прошедшие проверку знаний правил техники безопасности и эксплуатации
электроустановок напряжением до l кВ.

5 УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:о температура окружающего воздуха (20 + 5) 'С;

лица J - помогательные с tsа ll() ки

Измеряемая
величина

,Щиапазон
измерений

класс точности,
погрешность

Тип средства поверки

Температура отOдо50'С +loC Термометр ртутный стеклянный
лабораторный ТЛ-4

,Щавление от 80 до 106 кПа t 200 Па Барометр-анероид метеорологический
БАмм_1

влаясlость от l0 до l00 % +|оА Психрометр аспирационный М-34-М



. относительнаJI влажность от 30 до 80 %;

. атмосферное давление от 84 до l06 кПа или от 630 до 795 мм. рт. ст.;

. напряжение питания - в зависимости от модификации;

6 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ

Перел поверкой должны быть выполнены следующие подготовительные работы:
l. Проверены документы, подтверждающие электрическую безопасность.
2. Проведены технические и организационные мероприятия по обеспечению безопасности

проводимых работ в соответствии с действующими положениями ГОСТ |2.2.007.0-'l5 и

гост |2.2.007.з-75.
З. Срелства измерения, используемые при поверке, поверены и подготовлены к работе

согласно их руководствам по эксплуатации.
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4.

7.2 Внепший осмотр
При проведении внешнего осмотра должно быть установлено соответствие поверяемого

прибора следующим требованиям :

l . Комплектность должна соответствовать руководству по эксплуатации.
2. Все органы управления и коммутации должны действовать плавно и обеспечивать

надежность фиксаuии во всех позициях.
не должно быть механических повреждений корпуса, органов управления.
Незакрепленные или отсоединенные части прибора должны отсутствовать. Внутри
корпуса не должно быть посторонних предметов. Все надписи на панелях должны быть
четкими и ясными.
Все разъемы, клеммы не должны иметь повреждений и должны быть чистыми.

при наличии дефектов поверяемый прибор бракуется и направляется в ремонт.

7.З Определение пределов допускаемой основной приведенной погрешности
преобразования силы постоянного тока

Определение погрешности производить методом прямого измерения поверяемым
прибором силы постоянного тока, воспроизводимого этаJIонной мерой - калибратором Fluke
9100. За результат измерений принимается значение, измеренное эталонным вольтметром В7-
78/l, подключенным к вьIходу поверяемого прибора.

Опрелеление погрешности производить в следующем порядке:
1. Собрать схему поверки, приведенную на рис. l.

-t--._,;

Калибратор Fluke 9100

Рис. 1

2. Перевести калибратор в режим воспроизведения силы постоянного тока.
З. Провести измерения в точках, соответств}тощих l0, 25, 50, 75 и 100 О/о от диапазона

преобразования входного сигнала.
4. Результаты поверки прибора считаются удовлетворительными, если:
- во всех поверяемых точках пределы допускаемой погрешности, определенные по формуле:

--,1

}l

ltl

l:
t

-i

i!i f тЁ i ъЕ': *d

= 
l ,ъ

:: i,.. . .,_ . ]

n

х,. _ х"
У ="T:*l00%;

Поверяемыfi прибор

Входы п}lтанllя

Источншк пllтан]lя

(1)



где: Ху - измеренное значение выходной величины (показания эталонного вольтметра
B7-78ll), мА;

Х9 - номинrlльное значение вьIходной величины, мАо соответствующее поверяемоЙ
точке, определяемое исходя из функции преобразования входноЙ и выходноЙ физических
величин;

хц - Нормирующее значение, равное значению диапазона выходного сигнала (полная
шкала), мА,

не превышают значений, указанных в п. 7.1 настоящей Методики.
При невыполнении этих требований, прибор бракуется и направляется в ремонт.

Прtшечанuе. Функцuя преобразованltя вхоdной u выхоdной фuзuческuх велuчuн опреdеляеmся
dля каэtсdоzо преобразоваmеля, uсхоdя uз е2о парамеmров. Напрuл,tер, вхоdная велuчuна (Х) -
напряженuе посmоянноzо mока в duапазоне оm 0 dо 10 В. Выхоdная велuчuна (У) - сu.ц.а

посmоянноzо mока в duапазоне оm 4 do 20 мД. Tozda функцuя преобразованu,я r)aHltozrl
lеобразоваmеля 1,1лtееm вud У: ,бх+ц u можеm бьtmь преdсmавлена в Bude mаблuuьt зttач,енчit

Поверяелlьlе mочкLl, О% оm
d uапаз о н а по е о б о аз о в ан uя

значенuя вхоdной велuчlлньt, В но,ч.uнацьно е зн аченu е
выхоdной велuчu,ньt, мА

0 0 4
10 l 5,б
25 )s 8
50 5 I2
75 7,5 Iб

l00 10 20

7.4 Определение пределов допускаемой основной приведенной погрешности
преобразования сигналов термопар

Определение погрешности производить методом прямого измерения поверяемым
прибором напряжения постоянного тока, воспроизводимого эталонной мерой - калибратором
Fluke 9l00. За результат измерений принимается значение, измеренное этаJIонным вольтметром
B7-78l|, подключенньIм к выходу поверяемого прибора.

Определение погрешности производить в следующем порядке:
1. Собрать схему поверки, приведенную нарис. l.
2. Перевести калибратор в режим имитации сигналов термопар.
3. Выбрать вид термопары в соответствии с параметрами поверяемого прибора. Опрелеление

погрешности производить по номинilльным статических характеристикам (НСХ по ГОСТ
Р 8.585-2001), перечисленным в меню калибратора. Компенсация холодного спая
термопары проводится автоматически при установке поверяемого прибора (молуля) в
базовый модуль типа PI-EX-TB/T.

4. Провести измерения в точках, соответств}rющих l0, 25, 50, 75 и 100 Yо от диапазона
преобразования входного сигншIа.

Результаты поверки прибора считаются удовлетворительными, если во всех поверяемых
точках пределы допускаемоЙ погрешности, определенные по формуле (1) не превышают
значений, указанньtх в п. 7.1 настоящей Методики.

При невыполнении этих требований, прибор бракуется и направляется в ремонт.

7.5 Определение пределов допускаемой основной приведенной погрешности
преобразования сигналов термопреобразователей сопротивления

Определение погрешности производить методом прямого измерения поверяемым
прибором сопротивления постоянному току, воспроизводимого эталонной мерой
КалибРатором Fluke 9100. За результат измерений принимается значение, измеренное
ЭТаЛОННЫМ ВОлЬТметром В7-7811, подключенным к вьIходу поверяемого прибора.

Опрелеление погрешности производить в следующем порядке:



1, Собрать схсму поверки, привеаеннуо ва рис. l,
2. Перевести калибратор в режим имитации сиrнаJlо8 термопреобразовато]rсii

сопротивления.
З, Вьбрать вид тсрмопреобразовате,lш а соответствЕи с парzlмет!ами поверяемого прибора,

Опlrеделеняс погрсшllости производить по номин:шьяым статичсскrх хараrтеристикам
(НСХ по ГОСТ 6651-2009). перчпслсявьrм в меFю ка.тибратор8,

4. Првести изi.lер€Еия а точках. соQтветствlтощвх l0. 25. 50. 75 и l00 % от дпапазона
преобразомпия входЕого ситнма.

Результаты поверки прибора считаютс, удовjIетворитеJ-Iьными. если во асех поверяемых
Tollкatx пределы допускаемоЙ погрешяостll. оп!,еделеЕвые по формуле (l) ве превьппаtот
зgачеrrиЙ, указанвьtх в п. 7.1 настоящеЙ Методикв.

При вевыполнснии этих требовавий. прибор бракуется и валраsляется в peMotTT.

8 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУJЬТАТОВ ПОВЕРКИ

Прц положите"lьных резу],Iьтатах поверки tla корцус прпбора наносится поверитепьная
ЕакпеЙка, в паспорте прй]водится запись о годности к применеЕliю и (или) вьшается
свrдетельство о поверке или сертяфикат калибровюr.

При отрицательtrьrх результатах поверки прибор ве допускаетсл к далrtlейшеllу
прпмевевию. в паспорт вЕосится заппсь о непригодЕости его к эксп,туатации. клеймо
преФIд}щей поверкtt гасится. свядетельство о поверке ztннулируется и 8ьцается извещепие о
непригодцости. 

л
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